FORMANDSBERETNING CHF Nucleus 14 maj 2004

Nucleus sammensætning:
Nuværende medlemmer er Hans Eiskjær, Niels Gadsbøll, Per Hildebrandt, Lars Køber (formand), Olav Wendelboe Nielsen (sekretær), Søren Lind Rasmussen, Henrik Villadsen (næstformand) og Lars Videbæk.

Planlagte ændringer i gruppens sammensætning ved generalforsamling:
Olav Wendelboe Nielsen, Niels Gadsbøll, Søren Lind Rasmussen og Hans Eiskjær forlader som medlemmer af nucleus og Finn Gustafsson og Søren Mellemkjær er foreslået som afløsere. Lars Køber afgår som formand og fortsætter i nucleus. Henrik Villadsen bliver formand og Lars Videbæk bliver sekretær. 

Der eksisterer en mailingliste for gruppen som i øjeblikket tæller 56 medlemmer. Interesserede bedes henvende sig til Lars Videbæk.

Følgende opgaver har været varetaget af arbejdsgruppen i det forgangne år:
• Møde om hjertesvigtsklinikker
• Opfølgning af Hjerterplus
• Fortsættelse af det nationale indikatorprojekt (NIP)
• Afholdelse DCS møde oktober 2003
• Fællesmøde mellem nucleus for ekkokardiografi og hjerteinsufficiens
• Oprettelse af hjemmeside
• Kortlæggelse af forskningsaktivitet indenfor hjerteinsufficiens i Danmark
• Landskursus om CHF for sygeplejersker
• Planlæggelse af kurser for læger under uddannelse (common trunk).
• Deltagelse i udarbejdelse af rapport vedrørende profylaktisk ICD.
• Dannelse af undergruppe: pulmonal hypertension.

Møde om hjertesvigtsklinikker - temadag for læger.
Møde arrangeret af Olav Wendelboe Nielsen, Finn Gustafsson, Anne Soja og Ilan Raymond blev afholdt i begyndelsen af februar, og der deltog ca. 60 personer. Referat i CF April 2004. Der er planer om at afholde 2-3 lignende arrangementer årligt. 

Opfølgning af Hjerterplus.
Den elektroniske journal/database - ”Hjerter Plus Program”, version 3 – som blev udviklet på Frederiksberg hospital med støtte fra MSD er nu implementeret i større eller mindre grad på 11 danske afdelinger med gode erfaringer til følge. Vi opfordrer flere afdelinger til at melde sig, hvis de har ønsker om at oprette hjertesvigtsklinikker. Henvendelse kan ske til Per Hildebrandt eller Finn Gustafsson fra Frederiksberg/Rigshospitalet.
Der har været en kortvarig forhandling om eksport af programmet til Slovakiet for at lave en international registrering og et samarbejde. Aktuelt afventes ny henvendelse fra Slovakiet. 

Fortsættelse af det nationale indikatorprojekt (NIP).
Udviklingen kan følges på internettet på NIP-projekts hjemmeside: www.NIP.dk. Der er planlagt et audit indenfor hjerteinsufficiens, som skal foreligge til efteråret. Niels Gadsbøll er centralt involveret i dette arbejde.

DCS møde oktober 2003.
Til DCS-mødet i oktober 2003 var der indslag fra hjerteinsufficiensarbejdsgruppen svarende til 1½ time. Emnerne var biventrikulær pacemaker behandling samt anæmi ved hjerteinsufficiens. Referat i CF januar 2004.

Fællesmøde mellem nucleus for ekkokardiografi og hjerteinsufficiens.
Dette møde blev afholdt april 2004 med ca. 40 deltagere. Der var 3 state-of-the-art foredrag, samt 14 fire indlæg. Deltagerne havde indsendt abstract om igangværende eller netop afsluttet forskning indenfor ekkokardiografi eller hjerteinsufficiens. Mødet vil blive afholdt årligt.

Oprettelse af hjemmeside.
Lars Videbæk og Olav Wendelboe Nielsen har lagt relevant materiale fra arbejdsgruppen ud på DCS’ hjemmeside under ”udvalg”. Her kan interesserede bl.a. læse alle referater fra de afholdte møder, se tidligere formandsberetninger og få link til arbejdsgruppens aktiviteter

Kortlæggelse af forskningsaktivitet indenfor hjerteinsufficiens i Danmark.
En gruppe bestående af Olav Wendelboe Nielsen, Helena Domínguez, Rene Worck og Lars Køber har udarbejdet et udkast til en registrering af denne forskningsaktivitet. Der er indgået et samarbejde med Danish Cardiovascular Research Academy (DACRA), som har planer om et lignende register. Se CF april 2004 s 19. Helena Domínguez og René Worck vil være de drivende kræfter bag dette initiativ.

Landskursus om CHF for sygeplejersker.
I november afholdtes kurset på Bispebjerg Hospital ledet af Niels Gadsbøll: Kurset fik god kritik, og næste kursus er planlagt til efteråret 2004 i Skejby.

Kurser til brug for uddannelsen indenfor kardiologi.
Forslag til kursus om akut kardiologi er udarbejdet sammen med nucleus for Akut Koronart Syndrom. Kursus om Kardiovaskulær farmakologi ved hjerteinsufficiens er under udarbejdelse sammen med selskab for klinisk farmakologi.

Deltagelse i udarbejdelse af rapport vedrørende profylaktisk ICD.
Rapporten er trykt i efteråret 2003, og kan downloades fra DCS’ hjemmeside.

Dannelse af undergruppe: pulmonal hypertension.
Under ledelse af Jens Erik Nielsen Kudsk, Jørn Carlsen er dannet en studiegruppe for behandling af pulmonal hypertension. Initiativet hilses velkomment

Følgende opgaver ligger og venter til det kommende år:
• Referenceprogram for hjertesvigt
• Arrangering af næste temadag for læger. 
• Instruks for behandling af hjerteinsufficiens

Referenceprogram for hjertesvigt.
Nucleus er blevet spurgt om den vil påtage sig den rolle at lave dette. Det vil blive diskuteret på næstkommende møde, om der er kræfter til opgaven. Forespørgslen kommer fra Sundhedsstyrelsen, og man kan læse nærmere om opgaven på www.sfr.dk (sekretariatet for referenceprogrammer).

Næste temadag for læger.
Der er planlagt et efterårsmøde som skal handle om BNP. Samtidigt med dette er gruppen i gang med at skrive om nucleus’ holdning til brug af BNP og N-terminal-pro-BNP i Danmark.

Instruks for behandling af hjerteinsufficiens.
Landsdækkende instruks til brug for afdelinger, som varetager medicinsk behandling af hjertesvigt patienter (ikke center niveau).

Det er svært ikke at gentage sig selv, men afslutningsvis vil jeg sige stor tak til alle arbejdsgruppens medlemmer og en speciel tak til Olav Wendelboe Nielsen, som har været den bedst tænkelige sekretær, som man kan forestille sig. Desuden er det en stor fornøjelse, at se mange initiativer blive omsat i praksis, selv om alle har en travl hverdag. 

Med tak for det andet år som formand.

Mange venlige hilsner fra den afgående formand

Lars Køber
